

2024-02-08 Пусть никогда не прерывается живая цепь



Держу в руках книгу "Подвиг народа" Николая Сапелкина, созданную при активном участии депутата Государственной Думы Сергея Гаврилова и Воронежского обкома КПРФ. Книгу-исследование. Книгу-реквием.

Этот фолиант - труд сотен людей и нескольких поколений. Начиналось всё в 1943 году сразу после освобождения Воронежской области от немецко-фашистских захватчиков. В Воронежский обком ВКП(б) поступила шифrogramма от секретаря ЦК Г.М. Маленкова "Представьте в ЦК ВКП(б) подробный фактический материал о зверствах, которые чинили немецко-фашистские захватчики в ранее оккупированных, а ныне освобожденных районах вашей области". И полетели в Москву свидетельства страшных преступлений фашистов и их прихвостней. Была создана специальная комиссия по установлению и расследованию злодеяний фашистов...

Именно эти документы составляют основу книги. Читать очень тяжело. Акты. Акты. Акты. Костёнки и Борщево, Малышево и Петино, 1-е Сторожевое и Лебяжье, Гартмашевка и Урыв, Коротояк и Песчаный Лог. И десятки, сотни фамилий, за каждой из которых стоит человеческая жизнь. Где-то только начавшаяся - гитлеровцы убивали и младенцев, где-то уже близившаяся к закату – нацисты не жалели и стариков. Есть один акт, где в Воронеже на правом берегу в одной из квартир нашли изрубленного на куски ребенка двух лет. Читаешь и испытываешь ужас, невероятную душевную боль.

Тем ценнее знать, что даже в таких условиях советские люди как могли сопротивлялись фашистам: укрывали красноармейцев, помогали переправляться целым подразделениям на левый, советский берег Дона, кормили узников концлагерей, спасали детей, сирот, сабotировали распоряжения фашистов, за что многие из них поплатились своим жизнями.

Подвиг девицких орлят - простых мальчишек-подростков, всеми своими детскими силами вредивших оккупантам, останется жить в веках и памяти земляков. Они прокалывали шины автомобилей гитлеровцев, перехватывали немецкую почту, оружие, отдавая его партизанам, уносили продукты и тайком кормили голодных военнопленных, уничтожали фашистскую связь, мешали продвижению обозов с боеприпасами. Ребятам не хватило двух недель, чтобы дождаться наших. Они были арестованы и после трёхдневных нечеловеческих пыток расстреляны на глазах у односельчан у своей школы, где они совсем недавно еще сидели за партами. "Мама!" - разорвал звенящую тишину крик Митрохи Жерноклеева. Имена этих героев: Ваня Зайцев, Ваня Кулаков, Алеша Жаглин, Алеша Кулаков, Коля Трепалин, Толя Застрожнов навсегда останутся в памяти потомков...

Это только один подвиг советских людей, описанный в этой книге, а их были тысячи, не все они известны. Поэтому Воронежский обком КПРФ будет инициировать продолжение проекта "Подвиг народа". Мы просто обязаны помнить и воспитывать своих детей и внуков на этих примерах героизма и мужества.

На территории Воронежской области погибло около 198300 мирных жителей. Зверства оккупантов не имеют срока давности. Именно поэтому на основании фактов, изложенных в архивных документах, на основании свидетельских показаний Воронежский областной суд по иску прокурора области Николая Савруна в мае 2023 года суд вынес решение о признании факта геноцида наших соотечественников...

Это нужно не мертвым, это нужно живым... А книга... Прочитайте и запомните всё, что там написано. И расскажите детям. Ваши дети пусть расскажут внукам. А внуки - правнукам. И пусть эта живая цепь никогда не прерывается...

Подготовила Наталья Лапина.